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Zaaknummer 
 

: 193764    

Raadsvergadering : 17 oktober 2017    

 
Onderwerp 

 
: 

 
Vaststellen Algemeen delegatiebesluit gemeente Berkelland 2017 

 
Collegevergadering 

 
:   

 
12 september 2017 

   

Portefeuillehouder : J.H.A. van Oostrum 
Steller : A.G.M. Hendriksen tel:  : 0545-250 596 
 

Te nemen besluit: 
1. Het Algemeen delegatiebesluit gemeente Berkelland 2017 vaststellen conform bijlage 

onder intrekking van: 
* het Delegatiebesluit 2013, zoals door uw raad vastgesteld op 22 januari 2013; 
* het raadsbesluit van 14 september 2010 (aanwijzing- en delegatiebesluit Wabo), 
onderdeel B.  

2. Dit besluit in werking laten treden op de dag na de datum van bekendmaking. 

 
Waarom dit voorstel en wat is het effect  
In de commissie Bestuur is de toezegging gedaan om het Algemeen delegatiebesluit te 
actualiseren. Met dit voorstel wordt aan deze toezegging tegemoet gekomen. 
 
 

Argumentatie: 
1. Door delegatie wordt het aantal zaken waarover de raad een besluit moet nemen 

beperkt. 
Dit past in het duale stelsel waarbij de raad een volkvertegenwoordigende,        
controlerende en verordenende functie vervult en de bestuursbevoegdheden bij het college 
liggen. 
 

2. Het huidige delegatiebesluit is (deels) niet meer up-to-date 
Met ingang van 18 juli 2015 is de Wet hergebruik van overheidsinformatie in werking 
getreden. De hierin neergelegde bevoegdheid kan bij het college gelegd worden. Anderzijds 
kan delegatie van planschadeverzoeken die op grond van artikel 49 WRO-oud zijn ingediend 
geschrapt worden. 
 

3. Delegatie bevordert een snelle bestuurlijke besluitvorming en is daarmee 
klantgericht. 

Delegatie aan het college bevordert een snelle besluitvorming. Met name voor de Wet 
openbaarheid van bestuur en de Wet hergebruik van overheidsinformatie wordt daarmee 
bereikt dat aan de raad gerichte verzoeken binnen de wettelijke beslistermijn van vier weken 
kunnen worden afgehandeld.  

 
Kanttekeningen en risico’s  
De raad kan de gedelegeerde bevoegdheden niet meer zelf uitoefenen (artikel 10:17 
Awb). Wil de raad een gedelegeerde bevoegdheid weer zelf uitoefenen dan kan dit alleen 
als het delegatiebesluit is ingetrokken (10:18 Awb). 
 
Financiën 
Aan het nemen van een delegatiebesluit zijn geen kosten verbonden. 
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Communicatie  
Delegatiebesluiten moeten bekend gemaakt worden in Berkelbericht en daarnaast in het 
digitale gemeenteblad. 
Het delegatiebesluit treedt pas in werking als het bekendgemaakt is. 
 
Initiatief, participatie en rol gemeente 
Het initiatief is uitgegaan van uw raad. 
 
Planning en evaluatie  
Het verdient de voorkeur om na enige tijd te bekijken of het wenselijk is om het 
delegatiebesluit te actualiseren.  
 
 
Burgemeester en wethouders van Berkelland, 
de secretaris,  de burgemeester,  
 
 
 
M.N.J. Broers.          drs. J.H.A. van Oostrum. 
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Raadsvergadering :  12 september 2017 
 
  
 
 
 
 
De raad van de gemeente Berkelland; 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 12 september 2017; 
 
gelet de artikelen 108, 147 en 156 van de Gemeentewet en Afdeling 10.1.2 van de 
Algemene wet bestuursrecht;  
 
 

b e s l u i t :   
 
 

 
1. vast te stellen HET ALGEMEEN DELEGATIEBESLUIT 2017 
 
 
1.1 Bestuurlijke organisatie 
 
 Wet openbaarheid van bestuur 
 

Op grond van artikel 156 van de Gemeentewet worden besluiten op verzoeken 
om informatie op grond van artikel 3 van de Wet openbaarheid van bestuur, voor 
zover gericht aan de raad, gedelegeerd aan het college van burgemeester en 
wethouders. 
 
Wet hergebruik van overheidsinformatie 
 
Op grond van artikel 156 van de Gemeentewet worden besluiten op verzoeken 
om hergebruik (artikel 4), voor zover gericht aan de raad, gedelegeerd aan het 
college van burgemeester en wethouders, 

 
 
1.2 Verkeer/vervoer/wegen 
 
 Wet vervoer gevaarlijke stoffen 
 

Ingevolge het bepaalde in artikel 156 van de Gemeentewet wordt het aanwijzen 
van wegen of weggedeelten voor het vervoer van gevaarlijke stoffen (artikel 18, 
eerste lid) aan het college van burgemeester en wethouders gedelegeerd. 
 

 Wegenwet 
 

Op grond van artikel 156 van de Gemeentewet wordt het besluit tot het 
onttrekken van een weg aan het openbaar verkeer (artikel 9, eerste lid) 
gedelegeerd aan het college van burgemeester en wethouders. 

  
Wegenverkeerswet 1994 

 
Op grond van artikel 156 van de Gemeentewet wordt het vaststellen van de 
grenzen bebouwde kom (artikel 20a) aan het college van burgemeester en 
wethouders gedelegeerd. 
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1.3 Ruimtelijke ordening 
 
 Wet algemene bepalingen omgevingswet 
 

Op grond van artikel 156 van de Gemeentewet wordt het vaststellen van een 
exploitatieplan aan het college van burgemeester en wethouders gedelegeerd 
voor aanvragen om een omgevingsvergunning waarbij met toepassing van artikel 
2.12, eerste lid, onder a, onder 3°, van het bestemmingsplan of de 
beheerverordening wordt afgeweken.       

 
 
1.4 Personele aangelegenheden 
 
 De griffier en de organisatie van de griffie 
 

Aan de door de gemeenteraad ingestelde werkgeverscommissie worden de 
volgende bevoegdheden gedelegeerd: 
a. De bevoegdheden die rechtstreeks voortvloeien uit: 

- Vastgestelde rechtspositionele voorschriften en 
- De artikelen 107 tot en met 107e van de Gemeentewet, met uitzondering 

van de bevoegdheden als bedoeld in artikel 107 (benoemen, schorsen 
als disciplinaire maatregel en ontslaan van de griffier), 107a, tweede lid 
(instructiegriffier), 107d, eerste lid (vervanging griffier) en 107e, eerste lid 
(vaststelling en wijziging organisatie van de griffie); 

b. Het vaststellen en wijzigen van de arbeidsvoorwaarden voor zover deze de 
arbeidsvoorwaarden van de griffier en andere griffiepersoneel betreft. 

 
2. In te trekken: 
 
2.1 Het Delegatiebesluit 2013, zoals vastgesteld door uw raad vastgesteld op 22 

januari 2013; 
2.1 Het raadsbesluit van 14 september 2010 (aanwijzings- en delegatiebesluit 

Wabo), onderdeel B  
 
3 Inwerkingtreding: 
 

Dit besluit treedt in werking op de dag na de datum van bekendmaking; 
 
4. Citeertitel 
 

Dit besluit wordt aangehaald als: Algemeen delegatiebesluit 2017. 
 
 
 
 
 
Aldus vastgesteld in de raadsvergadering van 
17 oktober 2017 
 
de griffier,                 de voorzitter,  
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Toelichting raadsvoorstel  
      
Onderwerp  : Vaststellen Algemeen delegatiebesluit 2017 
 
 
Inleiding 
Aanleiding voor dit voorstel is de motie van 2 december 2014. In deze motie heeft u het 
college van burgemeester en wethouders verzocht om in de notitie “Werken met de Wro 
na 1 juli 2013” ook het scenario op te nemen dat er geen delegatie naar het college 
plaats vindt van ‘verklaringen van geen bedenkingen” als ook in het nog op te stellen 
raadsvoorstel. 
“In dit raadsvoorstel beide scenario’s (delegatie en geen delegatie) uit te werken op in 
ieder geval juridische consequenties, impact op doorlooptijd van de procedure en 
onderbouwd met ervaringsgetallen sinds 2010, zodat de raad hierover een besluit kan 
nemen.” 
 
De verklaring van geen bedenkingen en de Wabo 
Binnen de Wabo bestaat de term ‘verklaring van geen bedenkingen’(kortweg: vvgb). 
Deze verklaring is een bindend advies voor het verlenen van een omgevingsvergunning. 
Een omgevingsvergunning wordt in bepaalde gevallen pas verleend nadat een 
aangewezen bestuursorgaan heeft verklaard daartegen geen bedenkingen te hebben. In 
een vvgb staat welke voorschriften en beperkingen aan de omgevingsvergunning moeten 
worden verbonden. Als een vvgb nodig is, geldt voor de gehele aanvraag de uitgebreide 
openbare voorbereidingsprocedure. De vvgb is altijd bindend en vorm een integraal 
onderdeel van de omgevingsvergunning. 
 
Er bestaan verschillende vvgb’s en een verzoek om vvgb kan bij verschillende overheden 
worden ingediend. Kortweg kan worden vastgesteld dat er vvgb nodig kan zijn in het 
kader van de Wabo voor verschillende beleidsvelden: 
 

 Natuur (aanhaken in het kader van de Wet natuurbescherming) 

 Ruimtelijkje ordening (uitwerken en afwijken van een bestemmingsplan) 

 Milieu-inrichtingen 
 
Ingevallen waarbij van het bestemmingsplan wordt afgeweken als bedoeld in artikel 2.12, 
eerste lid, onder, onder 3° Wabo, zal de gemeenteraad een vvgb als bedoeld in artikel 
2.27 van de Wabo moeten afgeven. 
 
Op de vraag, hoe de gemeenteraad met zijn bevoegdheid inzake de vvgb kan omgaan, 
bevat het Besluit omgevingsrecht (Bor) het antwoord. 
Artikel 6.5, derde lid, Bor bepaalt: 
3. De gemeenteraad kan categorieën gevallen aanwijzen waarin een verklaring niet 

is vereist. 
 
Dit betekent dat de gemeenteraad niet de bevoegdheid gekregen heeft om zijn vvgb-taak  
aan het college te delegeren. 
 
Daarom hebben wij er voor gekozen uw raad twee afzonderlijke voorstellen te doen  
toekomen, namelijk: 

1. Het voorstel categorieën van gevallen aanwijzen waar wel een vvgb voor vereist 
is; 

2. Het voorstel om het Delegatiebesluit te actualiseren door het vaststellen van een 
nieuw delegatiebesluit onder intrekking van het delegatiebesluit 2013. 

 
Toelichting bij de gedelegeerde bevoegdheden 
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Ten opzichte van het Delegatiebesluit 2013, zoals door uw raad vastgesteld op 22 januari 
2013, zijn er in het Algemeen delegatiebesluit 2017 twee nieuwe delegaties van 
regelgevende bevoegdheden toegevoegd. Dit zijn: 

 de besluiten op verzoeken om hergebruik, voor zover gericht aan uw raad, op 
grond van artikel 4 van de Wet hergebruik van overheidsinformatie; 

 de besluiten tot het onttrekken van een weg aan het openbaar verkeer op grond 
van artikel 9 van de Wegenwet. 

 
De Wet hergebruik van overheidsinformatie 
Deze wet is op 18 juli 2015 in werking getreden (Stb. 2015, 299). 
Doelstelling van de wet is dat alle openbare overheidsinformatie zo gemakkelijk mogelijk 
beschikbaar moet zijn voor burgers en bedrijven. Deze openbare overheidsinformatie 
kan, naast het doel waarvoor zij is verzameld, waarde hebben voor partijen buiten de 
overheid. Op basis van overheidsinformatie kunnen nieuwe producten en diensten met 
uiteenlopende doeleinden worden ontwikkeld. 
Op grond van artikel 3, eerste lid, van de Wet kan een ieder een verzoek om hergebruik 
richten tot een met een publieke taak belaste instelling of een onder verantwoordelijkheid 
van een met een publieke taak belaste instelling werkzame instelling, dienst of bedrijf. 
In artikel 1, onderdeel c, is gedefinieerd wat ‘met een publieke taak belaste instelling’ 
wordt verstaan. Aangesloten is namelijk bij de betekenis en definitie zoals geformuleerd 
in artikel 2, eerste lid, van de richtlijn 2003/98/EG van het Europees parlement en de 
Raad van 17 november 2003 inzake het hergebruik van overheidsinformatie (PbEG 2003 
L 345). 
Hoewel in artikel 4 van de Wet de doorzendt plicht is vastgelegd spreekt alles ervoor om 
verzoeken om hergebruik, voor zover gericht aan de raad, te delegeren aan het college.  
 
Wegenwet 
Op grond van artikel 9, eerste lid, Wegenwet kan een weg aan het openbaar verkeer 
worden onttrokken bij een besluit van de raad van de gemeente, waarin de weg is 
gelegen. 
Zoals volgt uit de uitspraak van de ARRvS van 7 september 2007, nr. 200705763/2, staat 
artikel 9 Wegenwet niet in de weg aan delegatie door de raad krachtens het in artikel 156 
Gemeentewet gegeven vermogen om in het algemeen zijn bevoegdheden over te 
dragen. Omdat hier gesproken kan worden van een typische bestuursbevoegdheid valt 
er veel voor te zeggen om de onttrekking aan het openbaar verkeer bij het college neer 
te leggen. 
 
Niet meer overgenomen in het algemeen delegatiebesluit 2017 is het nemen van 
besluiten op planschadeverzoeken die zijn ingediend op grond van artikel 49 WRO zoals 
die luidde tot 1 september 2005 en die zijn ingediend voor 1 september 2005. 
De reden hiervoor is dat op 1 juli 2008 de Wet ruimtelijke ordening (Wro) en het Besluit 
ruimtelijke ordening (Bro) met een bijbehorend complex aan wet- en regelgeving in 
werking is getreden. Eén van de wijzigingen was dat onder de Wro het college het 
bevoegde bestuursorgaan werd voor verzoeken om ‘een tegemoetkoming’ in de 
planschade. 
Op basis van het overgangsrecht kunnen geen aanvragen meer worden ingediend op 
basis van artikel 49 WRO zodat aan deze delegatie geen behoefte meer is. 
 
Ook de bevoegdheid om op grond van de Winkeltijdenwet vrijstelling te verlenen van het 
verbod om op zondag en andere wettelijk vastgelegde dagen open te zijn komt niet meer 
terug in het nieuwe algemeen delegatiebesluit 2017. 
Dit omdat in de raadsvergadering van 15 oktober 2013 bij de vaststelling van de 
Winkeltijdenverordening Berkelland 2013 deze bevoegdheid al aan het college van 
burgemeester en wethouders is verstrekt. 
 
De overige delegatiebesluiten zijn hier onverkort overgenomen uit het door uw raad 
vastgestelde Delegatiebesluit 2013 en het aanwijzings- en delegatiebesluit, onderdeel B, 
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zoals door uw raad is vastgezet op 14 september 2010 zodat dit hier verder geen 
toelichting behoeft. 


